

全世界都盯着菲律宾

- 死亡人数升至 57 人
- 安氏家族护卫队被确定为首要嫌犯
- 菲律宾总统面临巨大压力



菲律宾军方 25 日说,当天新发现 11 具 23 日劫持事件遇害者尸体,使死亡人数升至 57 人,其中包括 23 名各家媒体的记者。菲警方当天宣布,针对遇难者尸体的搜索行动已经结束,现在则进入调查阶段。

随着这一事件告一段落,菲律宾总统阿罗约则开始面临着巨大的政治压力,各界纷纷要求她立即采取行动。明年大选的总统候选人之一特鲁多呼吁说,这对政府是一场考验,全世界都盯着菲律宾。

阿罗约宣布 26 日为菲律宾全国哀悼日,悼念这次事件中的受害者。她同时下令军队立即对行凶者采取果断行动。现阶段,警方尚未逮捕任何嫌疑人。

死亡人数升至 57 人

菲律宾警方发言人 25 日宣布说,在新发现了 11 具尸体之后,针对尸体的搜索工作已经结束。军方发言人乔纳森·彭斯证实说,在 57 名遇难者中 21 人为女性,其中一人怀有身孕,其余均为男性。对他们的身份也已经确认完毕,遇难者的家人全部来到了现场,协助警方辨认,并已经为部分遇难者举行了葬礼。

据悉,其中还包括 23 名准备报道候选人参加明年 5 月马京达瑙省大选登记的电视台、报纸、电台、网络等媒体的记者。这也是单起事件中遇难新闻记者最多的一次屠杀事件。验尸官称,遇难者大多被射杀数枪。此外,在当地,一些警察被认为也卷入了其中。

警方首提具体嫌疑人

菲律宾警方表示,现在已经进入了调查阶段。现阶段尚未抓捕这起惨案的嫌疑人。菲律宾警方发言人莱昂纳多·埃斯皮纳 24 日说,初步调查显示,达都温赛镇长下属卷入这起劫持事件。

达都温赛镇长是小安达尔·安帕图安。这是警方首次谈论具体嫌疑人,先前只是说安帕图安家族的私人武装涉嫌制造这起事件。

菲律宾新闻部长兼总统府新闻发言人塞尔赫·雷蒙德说,只有掌握安帕图安家族涉嫌此事的确凿证据,才能作出任何逮捕决定。我们需要遵守正当程序,让现场调查人员通过调查取得证据,他说,屠杀事件所有幕后主使都将遭逮捕并绳之以法。他说他们现在不会对安氏家族成员提出询问。

他说,阿罗约已向安帕图安家族发话,要求他们不得阻挠警方调查。

将参加明年 5 月大选的总统候选人之一、前国防部长吉尔伯特·特鲁多呼吁立即逮捕凶手及幕后元凶。他还责问说:“全世界都盯着菲律宾,看菲律宾政府到底将如何处理这起令人发指的屠杀事件?”他表示,这对政府是一次考验,希望阿罗约采取决定性的举动,逮捕本案中的凶手,不管他是谁,不管他与自己有着怎样的同盟关系。

不会漏过任何嫌疑人

在 25 日的一个记者招待会上,警方发言人埃斯皮纳否认了有关警方是否对安氏家族予以“宽大处理”的一系列质疑。他说调查人员正在收集针对小安达尔的各

种证据。“正如警察局总长魏索萨强调的,我们的调查不会漏过任何可疑人员。”

另一方面,警方正在“竭尽全力”保护人质事件中的 4 名幸存者,并在这个问题上寻求曼古达达图的帮助,后者已经将这些人保护起来了。“我们正在竭尽全力与目击者对话,我们正在尽一切努力与曼古达达图取得协调,我们希望从幸存者那里获得证词。”埃斯皮纳在接受采访时告诉记者。

曼古达达图说,妻子遇害前在电话中告诉他,他们遭到大约 100 名武装人员劫持,那些人由小安达尔·安帕图安指挥。

小安达尔·安帕图安尚未正式作出回应。

阿罗约面临巨大压力

尽管菲律宾总统阿罗约誓言将会不惜一切代价为遇难者讨回公道,同时将所有的凶手绳之以法,她还派出了军警在这一地区,并且宣布了紧急状态。但法新社认为,南部地区秩序混乱,反政府武装活跃,彻查案件难度极大。

包括马京达瑙省在内的非南部棉兰老地区大部分由强大的地方势力控制。这些地方势力在与西班牙和美国殖民者斗争中壮大起来。他们各自为政,拥有私人武装,长期以来处于中央政府管辖之外。更何况安帕图安家族与总统阿罗约一直有着密切的政治同盟关系。

这一事件已经使阿罗约面临着巨大的压力。菲律宾人权主席利马公开呼吁阿罗约拿出政治诚意,以实际行动来证明政府对这一事件所进行的调查是严肃的。眼下,人们普遍认为,阿罗约总统与安帕图安家族的特殊关系将妨碍对此案的调查及公正处理。

民间担忧仇杀不断

在菲律宾,许多人担忧,这场屠杀案或许将是明年全国选举前许多类似案件的一个开端,并导致仇杀不断。

菲律宾南部负责促成政府与摩洛族谈判的民间和平谈判的组织“青年摩洛族联络网”主要成员之一的古塔克说:“在当地只要有选举,就会爆发暴力冲突或流血事件。”他分析说,地方政治派系世代都在角逐公职,因为可以得到政治权力,以及伴随而来的商业利益。

根据菲警方的统计,菲律宾全国的非法枪械大约 110 万支,大多为武装组织、私人武装或民兵所有,这些枪支将成为选举之前及选举期间暴力的帮凶。



菲律宾记者在马尼拉举行集会,点燃蜡烛以抗议菲南部的绑架和屠杀事件。新华社发(苏利特摄)



菲律宾总统阿罗约



安达尔·安帕图安



曼古达达图和妻子

潘基文强烈谴责

联合国秘书长潘基文 24 日发表声明,谴责发生在菲律宾南部的绑架屠杀事件。联合国秘书长发言人蒙塔斯说,潘基文对这一“野蛮屠杀”事件深感悲伤,强烈谴责这起“令人发指”的残忍罪行。潘基文同时向受害者家属致以深切慰问。蒙塔斯说:“秘书长希望当地政府不遗余力地调查此事,主持正义,早日将凶手捉拿归案。”

无中国公民伤亡

中国外交部网站 24 日发布消息称,迄今无中国公民在菲律宾南部发生的绑架杀人事件中伤亡。

外交部领事司和中国驻菲使馆提醒在菲律宾的中国公民和机构加强安全防范,避免卷入菲律宾政治纷争。

国际观察

阿罗约处于十字路口

因为震惊世界的大规模绑架及屠杀事件,菲律宾总统阿罗约所面临的政治压力是显而易见的。

由于她与南部地区势力庞大的安帕图安家族的特殊关系,因此政界、人权组织纷纷要求她尽快采取行动,将目前已经十分明显的凶手绳之以法,并要求她不得庇护任何凶手,无论是谁,这已经影射她会因这层特殊关系而可能对凶手们网开一面。

但是另一方面,如果她对这一政治家家族出重拳,那么势必将会引发这一家族的强烈反弹,毕竟在协助阿罗约竞选连任的过程中,南部地区的安帕图安家族功不可没,在某一个镇甚至只让阿罗约的竞争对手得了象征性的一票。

因此,安帕图安家族对政府或对阿罗约的反弹,不仅是阿罗约本人所不愿意看到的,也会极大地影响南部马京达瑙省的政治和社会稳定,毕竟这一家族在当地的影响力非同一般。

如果无法以铁腕平息这场风波、稳定当地的局势,那么这又将导致各政治家族纷纷仿效或进行血腥报复,以至于从此之后的政治仇杀层出不穷,并一直延续到明年的选举时。

政治分析师称,阿罗约很难达到自己欲以铁腕来处理大屠杀事件的目的。看来,面对如此复杂的局面,阿罗约的确处在一个复杂的十字路口。

稿件来源: 欧飒(新华社) 王妮娜 王菁(中国日报) 成汉平

美英在“9·11”前数月就密谋推翻伊政权



英国伊拉克战争独立调查委员会举行首轮听证会。新华社/路透

英国伊拉克战争独立调查委员会 24 日举行首轮听证会。多名英国军官当庭披露,美国前任总统小布什政府早在“9·11”事件数月前,便游说英国联手发动战争推翻伊拉克萨达姆·侯赛因政权。

首位在听证会上接受质询的人物是彼得·里基特。里基特 2001 年时担任英国联合情报委员会主席。里基特说,英国方面原先的立场是只希望进一步遏制伊拉克,但布什政府不同意这种观点。时任总统国家安全事务助理赖斯 2000 年夏季曾撰

写文章警告,如果不推翻萨达姆政权,伊拉克不会发生任何改变。

24 日开始的这项调查预计将持续一年时间。英国前首相布莱尔也将接受独立调查委员会质询。

一些英国民众当天也在听证会场外,头戴布莱尔、布什和英国现首相布朗面具,手上沾满寓意“鲜血”的红色涂料,以示抗议。现阶段,英国民众针对伊拉克战争的质疑主要集中在三个方面,即英国为何参战、伊战计划何以不周详以及伊战后重建失败的原因。 闫亮(新华社)

伊朗警告俄罗斯再不交货法庭见

据新华社电 伊朗军方一名高级官员 24 日说,如果俄罗斯继续不按合同约定向伊朗交付 S-300 型防空导弹系统,伊朗将付诸法律手段。

伊朗伊斯兰共和国通讯社以空军准将穆罕默德·哈桑·曼苏里安为消息源报道,由于伊朗与俄罗斯签订的 S-300 型防空系统采购合同属两国政府间协议,合同履行过程中产生的问题可付诸国际司法机构予以解决。

美以反对俄向伊朗出售尖端武器。俄罗斯以生产环节有障碍为由,多次推迟向伊朗交付这一防空系统。

俄罗斯近来与伊朗频频产生武器交易方面的嫌隙,伊方多次指责以色列从中作祟,指责正是以总理内塔尼亚胡的秘密访俄才促使俄迟迟不交付 S-300 型防空系统。

S-300 型防空系统是俄军最先进的防空导弹系统之一,能同时向多个目标发起攻击,具有拦截空气动力目标、巡航导弹和战术弹道导弹的能力。

俄罗斯近来与伊朗频频产生武器交易方面的嫌隙,伊方多次指责以色列从中作祟,指责正是以总理内塔尼亚胡的秘密访俄才促使俄迟迟不交付 S-300 型防空系统。

相关新闻

一手交棒 一手交铀 分析认为伊朗回绝 IAEA 方案

伊朗高官 24 日说,伊朗已准备好将本国低纯度浓缩铀“置换”成研究用核反应堆所需核燃料棒,但要求一手交低浓度铀一手交核燃料棒。伊朗还要求这一物物交换行为必须在伊朗境内。

伊朗的这一表态是在回应国际原子能机构(IAEA)协议草案提出的“低浓度铀外加工”方案,但美联社解读,伊朗实际“有效回绝”了这一方案。

根据国际原子能机构先前提出的一份伊朗核燃料供应协

议草案,伊朗须在年底前一次性把相当于 75% 库存的 1100 千克低纯度浓缩铀运往俄罗斯,由俄将其提炼至 20% 左右的纯度,再由法国将其生产成伊朗研究用核反应堆所需的核燃料棒。

根据这份草案,伊朗自送出低纯度浓缩铀至从法国得到核燃料棒所需时间大约一年。国际社会希望利用这一“以空间换时间”的方法,抓紧时间继续说服伊朗放弃铀浓缩活动。

杜鹃(新华社)

美着手阿富汗增兵准备

美国国防部官员 24 日说,国防部着手制订计划,准备向阿富汗增兵大约 3.4 万人。总统奥巴马定于 26 日感恩节节后宣布阿富汗新战略,公开增兵计划细节。

美国有线电视新闻网 24 日以一名直接参与讨论行动计划的国防部官员为来源报道,虽然不清楚奥巴马具体决定,制订作战计划者已受命开始准备向阿富汗增兵 3.4 万人,估计这是奥

巴马可能批准的增兵规模。

奥巴马本月 23 日深夜第 10 次也是最后一次与军事和外交高级顾问会商阿富汗新战略,定于感恩节节后宣布决定。

按照这名不愿公开姓名的官员的说法,军方着手计划派遣 3 支共 1.5 万人的陆军旅、大约 8000 人海军陆战队、大约 7000 名司令部人员以及 4000 人至 5000 人保障部队,合计大约 3.4 万人。 王鑫方(新华社)

相关新闻

增兵计划未出 火鸡大军先行

据新华社电 奥巴马眼下尚未宣布阿富汗增兵计划,但感恩节火鸡已运往阿富汗和伊拉克,以在 26 日感恩节当天慰劳前线士兵。

美国五角大楼发言人杰夫·莫雷尔 24 日告诉德新社记者,眼下已有 211 吨火鸡、28 吨土豆、12 吨火鸡填充食材、8700 罐草莓酱和 6.7 万份蛋糕和派

启程运往前线,在感恩节那天供约 18 万名驻阿富汗和伊拉克美军士兵享用。阿富汗和伊拉克的美军基地餐厅 26 日将提供 24 小时服务,以满足各个班次执勤士兵的用餐需要。

在美国国内,总统奥巴马还会按传统在 25 日“宽恕”一只火鸡,将它送往一处农场安度余年。